

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 4931

01-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ പുതിയ ലേബർ കോഡ്

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ എം. വിൻസെന്റ് , ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്, ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്, ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്</p>	<p align="center">Shri V Sivankutty (പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് തൊഴിലാളികളുടെ അവകാശങ്ങൾ കവർന്നെടുക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പുതിയ ലേബർ കോഡിനെതിരെ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) (എ), (ബി) & (സി) വിവിധ തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾ ഒരു കടക്കീഴിൽ കൊണ്ടു വരിക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ 29 തൊഴിൽ നിയമങ്ങളെ ഏകീകരിച്ച് 4 കോഡുകളായി ക്രോഡീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 1. ദി കോഡ് ഓൺ വേജസ് -2019 2. ദി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ റിലേഷൻസ് കോഡ്- 2020 3. ദി കോഡ് ഓൺ സോഷ്യൽ സെക്യൂരിറ്റി -2020 4. ദി ഒക്കുപ്പേഷണൽ സേഫ്റ്റി, ഹെൽത്ത് & വർക്കിംഗ് കണ്ടീഷൻസ് കോഡ്- 2020 എന്നാൽ പ്രസ്തുത കോഡുകൾ നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ചട്ടങ്ങൾ ഒന്നും തന്നെ നോട്ടീഫൈ ചെയ്തിട്ടില്ല. ഇവ നിലവിൽ വരുന്ന തീയതി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുന്നതാണ്. ഡ്രാഫ്റ്റ് കോഡിന്മേൽ അഭിപ്രായം അറിയിക്കുവാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെടുത്തുന്നുസരിച്ച് നിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാർ തലത്തിൽ നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. മേൽ സൂചിപ്പിച്ച കോഡുകൾക്ക് വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലെ ചർച്ചകളിൽ കേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ക്ഷണിക്കുകയും നിർദ്ദേശങ്ങളും അഭിപ്രായങ്ങളും ആവശ്യപ്പെടുകയും കേരള സർക്കാർ ടി ചർച്ചകളിൽ പങ്കെടുക്കുകയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങളും അഭിപ്രായങ്ങളും അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ 4 കോഡുകളിലെയും നിയമ വ്യവസ്ഥകൾ സർക്കാർ പരിശോധിച്ച് വരുന്നു.</p>
<p>(ബി) പ്രസ്തുത നിയമം പ്രാബല്യത്തിൽ വരുമ്പോൾ അത് സംസ്ഥാനത്തെ ഏതൊക്കെ രീതിയിലാണ് ബാധിക്കുകയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) (എ), (ബി) & (സി) വിവിധ തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾ ഒരു കടക്കീഴിൽ കൊണ്ടു വരിക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ 29 തൊഴിൽ നിയമങ്ങളെ ഏകീകരിച്ച് 4 കോഡുകളായി</p>

		<p>ക്രോഡീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 1. ദി കോഡ് ഓൺ വേജസ് -2019 2. ദി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ റിലേഷൻസ് കോഡ്- 2020 3. ദി കോഡ് ഓൺ സോഷ്യൽ സെക്യൂരിറ്റി -2020 4. ദി ഒക്കുപ്പേഷണൽ സേഫ്റ്റി, ഹെൽത്ത് & വർക്കിംഗ് കണ്ടീഷൻസ് കോഡ്- 2020 എന്നാൽ പ്രസ്തുത കോഡുകൾ നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ചട്ടങ്ങൾ ഒന്നും തന്നെ നോട്ടീഫൈ ചെയ്തിട്ടില്ല. ഇവ നിലവിൽ വരുന്ന തീയതി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുന്നതാണ്. ഡ്രാഫ്റ്റ് കോഡിന്മേൽ അഭിപ്രായം അറിയിക്കുവാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് നിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാർ തലത്തിൽ നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. മേൽ സൂചിപ്പിച്ച കോഡുകൾക്ക് വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലെ ചർച്ചകളിൽ കേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ക്ഷണിക്കുകയും നിർദ്ദേശങ്ങളും അഭിപ്രായങ്ങളും ആവശ്യപ്പെടുകയും കേരള സർക്കാർ ടി ചർച്ചകളിൽ പങ്കെടുക്കുകയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങളും അഭിപ്രായങ്ങളും അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ 4 കോഡുകളിലെയും നിയമ വ്യവസ്ഥകൾ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>ഈ കോഡുകൾക്കെതിരെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്രത്തിന് രേഖാമൂലം വിധേയമാക്കി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) (എ), (ബി) & (സി) വിവിധ തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾ ഒരു കടക്കീഴിൽ കൊണ്ടു വരിക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ 29 തൊഴിൽ നിയമങ്ങളെ ഏകീകരിച്ച് 4 കോഡുകളായി ക്രോഡീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 1. ദി കോഡ് ഓൺ വേജസ് -2019 2. ദി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ റിലേഷൻസ് കോഡ്- 2020 3. ദി കോഡ് ഓൺ സോഷ്യൽ സെക്യൂരിറ്റി -2020 4. ദി ഒക്കുപ്പേഷണൽ സേഫ്റ്റി, ഹെൽത്ത് & വർക്കിംഗ് കണ്ടീഷൻസ് കോഡ്- 2020 എന്നാൽ പ്രസ്തുത കോഡുകൾ നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ചട്ടങ്ങൾ ഒന്നും തന്നെ നോട്ടീഫൈ ചെയ്തിട്ടില്ല. ഇവ നിലവിൽ വരുന്ന തീയതി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുന്നതാണ്. ഡ്രാഫ്റ്റ് കോഡിന്മേൽ അഭിപ്രായം അറിയിക്കുവാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് നിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാർ തലത്തിൽ നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. മേൽ സൂചിപ്പിച്ച കോഡുകൾക്ക് വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലെ ചർച്ചകളിൽ കേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ക്ഷണിക്കുകയും നിർദ്ദേശങ്ങളും അഭിപ്രായങ്ങളും ആവശ്യപ്പെടുകയും കേരള സർക്കാർ ടി ചർച്ചകളിൽ പങ്കെടുക്കുകയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപര്യങ്ങൾ</p>

		<p>സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങളും അഭിപ്രായങ്ങളും അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ 4 കോഡുകളിലെയും നിയമ വ്യവസ്ഥകൾ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.</p>
--	--	--

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ